

# HIREK

0000

## A KIRÁLY.

Álljunk meg e történelmi idők lázas száguldásában egy pillanatra és hódolatteljes szeretettel, a tisztelet felmagasztosult érzelmeivel, pihentessük meg gondolatainkat ősz királyunk dicsőséges alakján. Ma van hatvanhat esztendeje, hogy Ferencből, a fiatal osztrák főhercegből császár lett, felvette a „népszerű” József nevet és megkezdte az uralkodást, amely békés fejlődést, boldog jólétet hozott nemzetek millióira.

I. Ferenc József hatvanhat év óta áll a népek élén; több mint egy emberöltő óta osztja meg hű alattvalóival a gondot, hetedfél évtized óta védi mindannyiunk létérdekeit. Magasra hivatott sorsot, örökké fennmaradó emléket juttatott neki a Gondviselés és Ő, aki nemcsak az emberek, hanem az uralkodók között is a legnagyobbak közé tartozik, történelmi hivatását páratlanul aló erővel, megingathatatlan bizalommal, népei szeretetétől, bálványozásától körülvéve teljesíti.

Mindannyiunkat igaz áhítattal tölt el, mikor kimonadjuk ezt a szót: a király. Nem is szó ez már nálunk, hanem egy szent fogalom, amely nagy idők hőrszi önfeláldozása, titáni munkálkodása révén fogant meg lelkünkben. Ősmerjük ősz uralkodónk egész életének változatos perspektíváját és tudjuk, hogy ez a tartalmas munkával, gonddal telt élet az évék hosszú során át teljesen egybeforrott a mi vágyainkkal, a mi tradícióinkkal.

Ma van a hatvanhatodik évfordulója, hogy trónra lépett I. Ferenc József. És a világháború nagy eseményeitől felzaklatott lelkünk nyugodtan fordul az ő mosolygó alakja felé. Mi is tulboldogok vagyunk, hogy megérhettük a mai napot, amikor dicsőséges sergünk erre a nagyszerű évfordulóra Belgrád bevételének győzelmi hírével lepte meg felséges urunkat.

— Szeged hadijótékonyasága. A pénzügyi bizottság ma délután 5 órakor ülést tartott Bokor Pál helyettes-polgármester elnöklésével. Az ülés tárgya volt a közgyűlés által az 1000 ágyas kórház felállítására megszavazott 100,000 és az egyéb hadijótékonyasági célokra megszavazott 100,000 korona fedezetnek megállapítása. Balogh Károly pénzügyi tanácsos előterjesztette, hogy a Hazai Takarékpénztár és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank a szegedi May-bank útján ajánlatot tett a városnak száz-százezer koronás kölcsön folyósítására. A kölcsönt a városnak egy összegben kell felvenni és három hónap múlva vissza kell fizetni a bank kamatlábon felül 1 és fél százalékos kamattal, vagyis 7 százalék mellett. A bizottság úgy határozott, hogy ezt a kölcsönt ne vegye föl a város, hanem újra járjon el a tanács a miniszternél, hogy adjon engedélyt a regále kötvények lombardirozására, amiből aztán ezt a 200,000 koronát is lehet fedezni.

— Halálozás. Érdemes munkás életnek szakadt el szerdán reggel a fonala. Deutsch Henrik, nyugalmazott máv. felügyelő hunyt el, aki régen betegeskedett és akinek mosolygós, örökké vidám arca régen nem látható a Széchenyi-téri pihenőn, ahol a nyugdíjba vonult társasága szokott a déli órákban összeverőlni, hogy beszélgessenek régmúlt időkről, régi emlékekről, eltűnt ifjúságról. A

hajdan erős, izmos ember, aki tevékeny életét munkában töltötte el, elerőtlenedett, agynak dőlt és szervezete ugyancsak birkózott a halállal, amely megváltotta a szenvedéstől. Az elhunytban Ziffer Adfréd dr.-né az édes atyját gyászolja és gyászolják mindazok, akik ismerték az öreg urat: kor- és kartársai, akik a munka emberét, a szívbéli jó embert, az igaz hitet tisztelték benne. Temetése esütörtök délután fél 3 órakor lesz a zsidó temető cintenéből.

— Berlińi lap a magyar katonákról. Most a berlińi Vossische Zeitung ejtette sorát, hogy A háborús Magyarország című cikkében méltassa a magyar katona vitézi erkölcsait és a magyar társadalom kimeríthetetlen áldozatkésztségét.

Magyarország fiai, — írja a német lap — a monarchia északi és déli határain küzdenek és véreznek. Őket és az osztrák alpesi tartományok német csapatait Galiciában mindenütt a legelső vonalon találtuk, ahol döntés állott küszöbön. A szerbek ellen való háborút általában csak magyar háborúnak hívják. Przemysl erődítéseiben együtt találtuk a már összakállta magyar népfölkelőket a tiroli vadászokkal. A magyaroknak kiváló része volt az erődítések megvédésében. A szerbek valóságga rettegnek a magyar bárák szuronyrohamától. Nem egy déli és északi ütközet sorsát a honvédek esztelen vakmerősége döntötte el. Természetesen, a veszedelem semmibevevése nem egy magyar ezrednek okozott nagy veszteséget és már a háború kezdetén meg kellett tiltani a honvédhuszároknak, hogy lövőárkok ellen attak- ra menjenek. A magyar népfölkelők különösen a kárpáti hágók védésében tüntek ki. Magyarország fenyegetett északi helységeiben egyképen fegyvert ragadott a gyermek és az aggastyán, hogy elébe vonuljon a betolakodó ellenségnek és hogy azt a haza földjéről elűzze. És miként a fiúk a csatamezőkön, éo oly fekesen dolgozik érettük az egész ország. Budapesten a legnagyobb szervezeteit láttuk a beteg katonák ápolásának. Ehhez a munkához mind újabb ösztönzést ad Augusztó királyi hercegasszony, akinek céludatos és szeretetreméltó egyénisége egész Magyarország szeretetének a középpontjában áll.

— Magyarok kálváriája. Kevés nemzetet sújtott úgy a história haragja, mint bennünket s a sok keserűség, sanyaruság benne zokog dalainkban, kicsendül rimeinkből s szomorú dalokat hordozgat a szél tanyaháztól tanyaházig a nagy magyar Alföldön. Csak

olyankor hallgat el az elégia sirása, ha fegyverbe lépünk, amikor csaták harsonája szólal meg a lelkükön, amikor szebb, jobb, nagyobb jövő fakadását érezzük az eljövendőkből. És mégis vannak most is írók, akik közülünk valók, akiknek a kálváriája majdnem olyan nehéz, mint a biblia keresztútja. Ezek azok, akik kinn vannak Amerikában és akik nem követhetik a lelkük hívó szavát, nem jöhetnek haza magyar katonának, magyar harcosoknak. A tengerek kalózóriása, Anglia nem engedi által az oceánon s odahaza angol lapok angol hazugságai mardossák őket s a megvásárolható revolver-jingók halálhírét költik a magyarságnak. A megpróbáltatásnak keserű pohara még nem telt meg ezzel, mert amint egy idelévett levél írja, az ántánt hatalmas rettentő hadimegrendeléseket tesznek az amerikai gyárakban. A sors haragja ezekben a gyárakba magyar munkásokat terelt, kik rabszolgai megadással feszítik bele dolgoz izmaik erejét a patronokba, gránátokba, ágyucsövekre. Ugy érzem magam, mint a testvérgyilkos, — mondja a levélíró, — mert talán magyar katona szívén szalad keresztül a halálos golyó s egy magyarral kevesebb lesz a Duna—Tisza között... Ebből a néhány megható sorból kisír, kizokog a magyar tragikum, a mélységes balsors, melynek motívuma mintha láthatatlan kürtökön keresztül szólna hozzánk mindenünnen. Ezt hozza magával a szél, ezt suttogják a levelek ősszel, ezt csobogja a patak... És hiába minden nagy balsors, hiába ver szeges korbacscsal a sors, mégis vannak és lesznek mindig magyarok, még ha tovább is kellene járni a kálvária-utat...

— A hadsegítő bizottság rendes havi ülését december 3-án, esütörtökön fogja megtartani délután 5 órakor a belvárosi ovoda földszinti játszótérjében. A bizottság t. tagjait ezúton hívja meg az ülésre az elnökség. A bizottsági műhely munkájában a tegnapi nap folyamán tevékeny részt vettek: dr. Juhász Istvánné, Weiner Jánosné, Radiszlovits Lajosné, valamint az állandó munkatársak. Napról-napra növekedik azoknak a jótékony hölgyeknek száma, kik otthonukban végzik a katonák meleg ruháinak készítését, de igen nagy szükség is van erre, főképp a kötött ruháneműekre, mivel a legközelebbi napokban nagymennyiségű hósapka kell a katonáknak. Azonkívül ismételtén kér a vezetőség mindenrendű szörmét és kőszömmel fogad el kikészítetlen őz, kecske, bárány és nyulbőröket is. Az adományok a belvárosi ovodába (Jókai-utca sarok) küldendők.

## A drága árak

most takarékosra kényszerítenek.

A rég megszokott reggeli- és oszonnakávé olcsóbb elkészítése a tisztelt háziasszonyoknak olyképp könnyen lehetséges, ha a szemes kávé helyett pótlószerként tisztán, vagy pedig ha legalább is ahhoz vegyítésként a bevált Franck féle „Enrilo“-t használják.

A kávé azért semmit sem veszít a jóságából, mert az „Enrilo“ ize és arómája a szemes kávéhoz meglepően hasonlít.

Az „Enrilo“ mindenütt kapható!